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перед методичною наукою стоїть завдання дидактико-методичного 

забезпечення реалізації змісту STEM-освіти за різними можливими 

спрямування. 

Методичний аспект проблеми інтеграції фізичних і техніко-

технологічних знань у навчанні фізики полягає в обґрунтуванні змісту 

навчання, пошуку адекватних форм і методів, системному доборі практичних 

завдань, які б органічно доповнювали зміст предметів природничої і 

технологічної освітніх галузей і націлювали учнів на вміння застосовувати 

набуті знання в практичній діяльності.  
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Природничо-наукова картина світу (ПНКС) як узагальнене теоретичне 

знання базується на результатах досліджень усіх природничих наук у їх взаємодії 

та цілісності. Але роль власне фізичного знання у цій цілісності є 

основоположною. Це обумовлено фундаментальністю фізичної науки з-поміж 

всіх інших наук природничої галузі. Проте обґрунтування зазначеної вище 

«основоположності» потребує окремої аргументації. На наш погляд, таке 

обґрунтування має бути цілісним і повним, а отже, – системним. Звісно, така 

«система обґрунтувань» є принципово відкритою та має охоплювати 

природничо-наукові знання на всіх рівнях їх теоретичних і емпіричних 
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узагальнень. Ці узагальнення мають бути реалізовані на всіх рівнях, а саме: 

понять, законів, теорій та наукових фрагментарно-предметних картин світу та 

цілісної картин світу, в цілому. Зокрема, основоположність фізичної картини 

світу (ФКС) стосовно до інших фрагментарних природничих картин світу 

(хімічної – ХКС, біологічної – БКС, астрономічної – АКС, геофізичної – ГФКС, 

географічної – ГГКС та інших, більш вузькопредметних природничо-наукових 

картин світу) і ПНКС, має бути обґрунтована і з позицій теорії соціального 

досвіду; тобто, охоплювати спеціально-предметні (фізичні, хімічні, тощо) знання 

(у т.ч. й з точки зору знань про ці знання) та узагальнені способи діяльності (в 

аспекті їх інтегративності), а також досвід творчої діяльності і ціннісний контент, 

нагромаджені в процесі виникнення і становлення природничо-наукових знань. 

В цілому, пропонований нами контент обґрунтування основоположності 

ФКС (та її складових, тобто п’яти фундаментальних фізичних теорій)  в цілісній 

ПНКС можна представити схематично (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Схематичне зображення найзагальніших зав’язків фрагментарних природничо-

наукових картин світу та цілісної природничо-наукової картини світу  
(Примітка: символи «• • •» означають інші, більш вузькопредметні природничо-наукові картини світу ). 
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У якості найзагальніших структурних зав’язків представленої на рисунку 1 

системи наукових природничих картин світу мають бути певні «наскрізні 

змістові лінії», перелік та зміст яких також потребує відповідної аргументації. 

Наразі виокремимо такі лінії: матеріальна сутність природних тіл і природних 

явищ; рух простір і час як форми існування матерії (мінливість, протяжність, 

тривалість – відповідно) та відповідні їм загальнонаукові поняття (рух, простір і 

час); принципи близькодії і далекодії та обмежена швидкість їх поширення у 

фізичному (в сенсі – природному) середовищі; природна обумовленість 

природних явищ (причинність); принципи відповідності, доповнюваності 

симетрії, еквівалентності та ін. 

Насамкінець зазначимо, що ФКС має основоположну роль не лише щодо 

інших фрагментарних природничих картин світу та ПНКС в цілому, але й у 

становленні та розвитку наукової гуманітарної картини  світу (окремішно та у їх 

поєднанні), зокрема в контексті концепції соціалізації, як однієї із провідних 

тенденцій розвитку природничого знання, зокрема й в аспекті 

життєзабезпечення діяльності людини та суспільства, створення матеріальних 

об’єктів у сфері культури і інше. 

Загальний висновок. Розуміння основоположної ролі ФКС стосовно інших 

природничо-наукових картин світу є особливо важливим в контексті 

формування відповідних уявлень здобувачів освіти, – як  творців і носіїв власної 

(індивідуальної) природничо-наукової картини світу. 
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